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Примерные тестовые вопросы для ЕНТ 2012
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1. Лейкопластами называют пластиды: 

А) Красные.

В) Бесцветные.

C) Синие.

D) Зеленые.

E) Желтые.

2. Растение с двойным околоцветником:

A) Лук.

B) Ландыш. 

С) Вишня.

D) Тюльпан.

E) Лилия.

3. Тюльпан - представитель семейства:

A) Лилейных.

B) Розоцветных.

C) Сложноцветных.

D) Крестоцветных. 

Е) Бобовых.

4. В отличие от рыб земноводные имеют: 

А) Органы обоняния.

В) Глаза.

C) Среднее ухо.

D) Внутреннее ухо.

E) Ноздри.

5. Желудок относится к системе органов: 

А) Размножения.

В) Пищеварения.

C) Дыхания.

D) Кровообращения.

E) Выделения.

6. Кишечнополостные прикрепляются к различным предметам с помощью: 

А) Промежуточных клеток.

B) Ртa. 

С) Щупалец. 

D) Энтодермы. 

Е) Подошвы.

7. Мантия у улитки служит: 

А) Для пищеварения. 

В) Защитой тела.

C) Органом кровообращения.

D) Для дыхания.

E) Органом чувств.

8. Особенность строения скелета человека, связанная с прямохождением;

A) Строение руки

B) Изгибы позвоночника

С) Строение ноги 

D) Строение ребер 

Е) Строение поясницы

9. Центральный орган системы кровообращения

A) Сердце.

B) Артерия. 

С) Вена.

D) Аорта.

E) Капилляр.

10. У больных людей вирусы гриппа содержатся в

A) Желудочном соке.

B) Кале.

C) Слезах. 

D) Слюне. 

E) Моче.

11. Рефлекторную и проводниковую функции выполняет 

А) Средний мозг.

В) Спинной мозг. 

С) Промежуточный мозг.

D) Большие полушария.

E) Передний мозг.

12. Останки синантропа найдены:

A) На острове Ява.

B) Недалеко от Пекина.

С) В долине реки Неавдер. 

D) В местечке Кроманьон. 

Е) Близ города Гейдельберг.

13. Признак характерный для хищников:

A) Быстрота реакции.

B) Покровительственная окраска. 

С) Наличие шипов, игл, панциря.

D) Угрожающая окраска.

E) Использование убежищ.

14. Заповедники создаются для того чтобы сохранить: 

A) Водоемы.

В) Атмосферу.

C) Природные объекты в естественном состоянии.

D) Природные ресурсы.

E) Почву.

15. Листорасположение у тополя 

А) Очередное.

Б) Параллельное.

C) Мутовчатое.

D) Супротивное.

E) Простое.

16. Семена пшеницы начинают сеять яри:

А) 5° С

В) 14° С. 

С) 3°С. 

D) 12°C. 

Е) 6° С.

17. Мукор относится к грибам: 

А) Шляпочным. 

В) Пластинчатым.

С) Плесневым.

D) Трубчатым.

E) Паразитам.

18. Дизентерию вызывает

A) Кокцидия.

B) Балантидий.

C) Лямблия.

D) Амеба дизентерийная. 

Е) Малярийный плазмодий.

19. Ракообразные в отличии от других членистоногих имеют:

A) Хитиновый покров.

B) Двухкамерное сер дне.

C) Легочное дыхание

D) Простые глаза.

Е) Две пары усиков.

20. Нейрон состоит из: 

А) Нервного узла. 

B) Нервного окончания.

C) Нервного сплетения.

D) Белого вещества.

E) Тела и отростков.

21. Болезнь рахит развивается при недостатке витамина: 

А) А.

В) Е

C) B

D) Д 

Е) К.

22. Мужские половые клетки образуются в:

A) Предстательной железе.

B) Пещеристом теле. 

С) Куперовых железах.

D) Семенниках.

E) Протоках.

23. Содержит нуклеоплазму:

A) Митохондрия.

B) Органоид движения.

С) ЭПС. 

D) Ядро. 

E) Лизосома.

24. Изменчивость, не связанная с изменением генотипа, называется: 

А) Мутационной.

B) Модификационной.

C) Цитоплазматической.

D) Комбинативной.

E) Наследственной.

25. Спора улотрикса, образующаяся при бесполом размножении называется: 

А) Яйцеклетка.

В) 3ооспора.

C) Безжгутиковая спора. 

D) Зигота. 

Е) Спермин.
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1. Хлорофилл содержится в:

A) Жилках.

B) Ситовидных трубках.

C) Клетках кожицы. 

D) Клетках устьиц.

Е) Сосудисто-волокнистых пучках.

2. Фактор живой природы:

A) Температура.

B) Вода.

C) Минеральные соли. 

D) Животные.

Е) Свет.

3. Для лилейных характерны плоды: 

А) Костянка и ягода.

B) Семянка и коробочка.

C) Орешек и семянка.

D) Ягода и коробочка.

E) Коробочка и костянка.

4. Хищная птица:

A) Дятел. 

В) Гриф.

C) Фламинго.

D) Синица.

E) Дрофа.

5. Чтобы избежать заражения дизентерией, нужно: 

А) Мыть руки, овощи и фрукты.

B) Есть немытые овощи.

C) Употреблять пищу только из холодильника.

D) Пить сырую воду.

E) Не есть мясо.

6. Обыкновенная амеба обитает: 

А) В почве.

B) В проточной воде.

C) В воздухе.

D) В водоемах со стоячей водой.

E) В организме животных.

7. Между гортанью и бронхами расположен орган: 

А) Носоглотка.

В) Глотка.

C) Трахея.

D) Пищевод.

E) Легкое.

8. При недостатке витамина А развивается 

A) «Куриная слепота».

B) Цирроз.

C) Болезнь бери-бери.

D) Рахит.

E) Цинга.

9.Кожные рецепторы воспринимают раздражения 

А) Тепловые.

B) Обонятельные.

C) Вкусовые.

D) Звуковые.

E) Зрительные.

10. Орган женской половой системы человека 

А) Мошонка.

B) Семенные протоки.

C) Мочеиспускательный канал.

D) Семенник.

E) Яичник.

11. Неорганические вещества клетки:

A) Жирные кислоты, глицерин.

B) Вода, соли.

C) Белки, жиры.

D) Глюкоза, фосфат кальция.

E) Углеводы, вода.

12. Признак, который внешне у гибридных особей не проявляется, называется:

A) Альтернативным.

B) Гомозиготным.

C) Рецессивным.

D) Доминантным. 

Е) Гетерозиготным.

13. Критерий вида, определяющий ареал и условия его обитания:

A) Морфологический критерий вида.

B) Генетический критерий вида.

C) Эколого-географический критерий вида. 

D) Биохимический критерий вида.

Е) Физиологический критерий вида.

14.Изучает взаимоотношения организмов с окружающей средой 

А) Биохимия.

В) Экология.

C) Эмбриология.

D) Археология.

E) Цитология.

15. Семена с крылышками распространяются

A) Водой.

B) Птицами.

C) Животными.

D) Самораспространением. 

E) Ветром.

16. Молочнокислые бактерии относятся к: 

А) Нейтральным.

B) Цианобактериям.

C) Хищникам.

D) Паразитам.

E) Сапрофитам.

17. Скелет рифообразующих кораллов используется для получения: 

А) Апатитов.

B) Извести.

C) Фосфоритов.

D) Поваренной соли.

E) Бурого железняка.

18. Плоские черви размножаются:

A) Половым путем.

B) Бесполым путем. 

С) Почкованием.

D) Делением.

E) Дроблением.

19. Орган выделения у ракообразных:

A) Мальпигиевы сосуды.

B) Печень. 

С) Легкие.

D) Две зеленых железы.

E) Почки.

20.При недостатке гормонов щитовидной железы у взрослых развивается:

A) Кретинизм.

В) Сахарный диабет.

C) Микседема.

D) Базедова болезнь.

E) Гигантизм.

21. Количество черепно-мозговых нервов человека: 

А) 12 пар.

B) 9 пар.

C) 20 пар.

D) 14 пар.

E) 10 пар.

22. При растяжениях и вывихах для оказания первой помощи нужно:

A) Выправить вывих.

B) Дать горячее питье.

C) Приложить горячий компресс.

D) Приложить холод, наложить тугую повязку. Е) Наложить жгут.

23. Большой круг кровообращения начинается в: А) Левом желудочке.

B) Правом предсердия.

C) Левом предсердии.

D) Правом желудочке.

E) Аорте.

24. Профессии врач, учитель являются формами труда:

A) Автоматизированного.

B) С дистанционным управлением. 

C) Умственного.

D) Механизированного.

E) Конвейерного.

25.Из семяпочки после оплодотворения развивается: 

А) Семя.

B) Околоплодник.

C) Пыльца.

D) Яйцеклетка.

E) Эндосперм.
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1.Разрушают органическое вещество до неорганического:

A) Моллюски.

B) Насекомые.

C) Хордовые.

D) Растения. 

Е) Бактерии.

2.Пыльца находится в:

A) Цветоножке.

B) Тычинках.

C) Лепестках. 

D) Пестиках.

E) Чашелистиках.

3.Масличная культура семейства сложноцветных:

A) Соя.

В) Подсолнечник.

C) Люпин.

D) Лен.

E) Солодка.

4. К холоднокровным животным относится: 

A) Дельфин.

B) Мышь.

C) Кошка.

D) Лягушка. 

E) Белка.

5.При отравлении необходимо выпить 5-6 стакана воды и:

A) Массировать живот.

B) Приложить грелку.

C) Съесть свежую пищу. 

D) Вызвать рвоту.

Е) Полежать.

6. К минеральным удобрениям относится:

A) Торф.

B) Навоз.

C) Перегной.

D) Птичий помет. 

Е) Селитра.

7. Папоротник размножается 

А) Плодами.

Б) Зооспорами.

C) Семенами.

D) Пыльцой.

E) Спорами.

8. Гидроидный полип

A) Медуза.

B) Морская звезда.

C) Планария.

D) Гидра.

Е) Туфелька.

9. Ногочелюсти имеет:

A) Беззубка.

B) Муха.

C) Каракатица.

D) Речной рак. 

Е) Осьминог.

10.Свойство клетки воспроизводить себе подобных: 

А) Рост.

В) Биосинтез

C) Размножение.

D) Возбудимость.

E)  Раздражимость.

11.Источником энергии, необходимым для работы мышц, являются:

A) Минеральные вещества.

B) Ферменты.

C) Вода.

D) Органические вещества. 

Е)Витамины.

12.При недостатке витамина D развивается 

А) Цирроз. 

В) Рахит.

C) Цинга.

D) Болезнь бери-бери.

E) «Куриная слепота».

13.Кожные рецепторы воспринимают раздражения

A) Звуковые.

В) Болевые.

С) Обонятельные.

D) Вестибулярные.

E) Вкусовые.

14. Пример биологического метода борьбы 

А)Создание агроценозов.

B)Создание высокопродуктивных экологических систем.

C)Обрабатывание посевов инсектицидами.

D)Обрабатывание посевов пестицидами.

E)Сокращение численности нежелательных в хозяйстве организмов с помощью других видов.

15. В период размножения у каждого цветкового растения после опыления следует процесс:

A) Питания.

B) Дыхания.

C) Роста.

D) Обмена веществ. 

Е) Оплодотворения.

16. Бактерии гниения относятся к:

A) Хищникам.

B) Цианобактериям. 

С) Паразитам.

D) Сапрофитам.

E) Нейтральным.

17.Лихорадка, которая сопровождает выход малярийных паразитов из одних красных кровяных телец и внедрение в другие происходит через:

A) 1-2 недели.

B) 2-3 суток.

C) 4-5 недель.

D) 3-4 часа. 

Е) 5-6 суток.

18. При полиомиелите вирусы разрушают:

А) Двигательные нейроны спинного мозга. 

В) Спинной мозг.

C) Скелетную ткань.

D) Чувствительные нейроны.

E) Оболочки головного мозга.

19. Большой круг кровообращения начинается в:

A) Правом желудочке.

B) Правом предсердии. 

С) Левом предсердии.

D) Левом желудочке.

E) Аорте.

20. При затруднении носового дыхания:

А)Увеличивается количество кислорода в крови. 

В) Появляется кашель. 

С) Появляются головные боли.

D) Напрягаются голосовые связки.

E) Облегчается физическая деятельность.

21.Отторжение слизистой матки с неоплодотворенными яйцеклетками

A) Транскрипция.

B) Поллюция. 

С) Менструация.

D) Овуляция.

E) Трансляция.

22. Запоминание содержания прочитанного

A) Словесно-логическая память;

B) Промежуточная память;

C)   Воображение.

D) Долговременная память; 

E)Кратковременная память;

23. Если состав одной цепи ДНК А-Т-А-Ц-Т-А, то состав другой цепи:

A) Т-А-Т-Г-А-Т

B) А-Т-Г-Ц-А-Т

C) Ц-А-Ц-А-А-Т

D) Т-Ц-Ц-Ц-Т-А

E) Т-У-Ц-Т-Г-А

24. Удвоение генов в одной хромосоме является примером:

A) Хромосомных мутаций.

B) Соматических мутаций.

C) Геномных мутаций.

D) Рецессивных мутаций.

E) Генных мутаций.

25. Промежуточным хозяином в развитии печеночного сосальщика является:

A) Кошка.

B) Человек.

C) Малый прудовик.

D) Лошадь.

E) Рыба.
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1. Лейкопластами называют пластиды:

A) Красные.

B) Синие.

C) Желтые.

D) Зеленые.

E) Бесцветные.

2. Из цветка образуется:

A) Лист.

B) Побег.

C) Плод с семенами.

D) Почка.

E) Корень.

3. Околоцветник состоит из цветковых чешуи и пленок у цветка:

A) Бобовых.

B) Злаковых-

C) Лилейных.

D) Сложноцветных.

E) Пасленовых.

4. К отряду грызунов относится:

A) Волк.

B) Рысь.

C) Куница.

D) Сурок.

E) Лисица.

5.В борьбе с возбудителями кишечных инфекций используются:

A) Желчегонные средства.

B) Антибиотики.

C) Витамины.

D) Минералы.

E) Жаропонижающие средства.

6. Болезнетворные бактерии:

A)Усваивают азот воздуха.

B)Превращают перегной в минеральные вещества.

C) Образуют молочную кислоту.

D) Вызывают инфекционные заболевания.

E) Образуют перегной.

7. К паразитическим простейшим принадлежит:

A) Раковинная корненожка.

B) Инфузория-туфелька.

C) Обыкновенная амеба.

D) Дизентерийная амеба.

E) Лучевик.

8.Кишечнополостные прикрепляются к различным предметам с помощью:

A) Щупалец.

B) Подошвы.

C) Рта.

D) Энтодермы.

E) Промежуточных клеток.

9.К классу двустворчатых моллюсков относится:

A) Кальмар.

B) Катушка,

C) Прудовик.

D) Каракатица.

E) Перловица.

10. Избыток в пище поваренной соли способствует развитию:

A) Сахарного диабета.

B) Гипертонической болезни.

C) Базедовой болезни.

D) Цинги.

E) Туберкулеза.

11. Орган мужской половой системы человека

A) Матка.

B) Желтое тело.

C) Семенник.

D) Влагалище.

E) Яичник.

12.Образование органических веществ с использованием света

A) Фотосинтез.

B) Гликолиз.

C) Фагоцитоз.

D) Плазмолиз.

E) Пиноцитоз.

13. Единица эволюции:

A) вид

B) ареал

C) критерий

D) популяция

E) изменчивость

14. Наименее продуктивна экосистема:

A) Степного пастбища.

B) Тропического леса.

C) Дубравы.

D) Тайги,

E) Березового леса.

15. Листорасположение у тополя

A) Мутовчатое.

B) Простое.

C) Супротивное.

D) Параллельное.

E) Очередное.

16. Семена пшеницы начинают сеять при:

A) 6° С.

B) 5° С.

C) 12° С.

D) 3° С. 

Е) 14° С.

17. Вещества, состоящие из аминокислот - это:

A) Белки.

B) Нуклеиновые кислоты.

C) Неорганические вещества.

D) Углеводы.

E) Жиры.

18. Дыхательный центр расположен в:

A) Среднем мозге.

B) Спинном мозге.

C) Продолговатом мозге.

D) Промежуточном мозге.

E) Мозжечке.

19. Болезнь рахит развивается при недостатке витамина:

A) В.

B) Д. 

С) Е. 

D) A. 

Е) К.

20. Почки выводят из организма:

A) Воду.

B) Слюну.

C) Белки.

D) Ферменты.

E) Пот.

21.Потеря слуха связана с повреждением рецепторов:

A) Среднего уха.

B) Барабанной перепонки.

C) Слухового нерва.

D) Внутреннего уха.

E) Наружного уха.

22.Психический компонент трудовой деятельности определяется:

A) Участием органов чувств.

B) Усилением кровотока.

C) Активной работой сердца.

D) Преобладанием мышечной деятельности.

E) Снабжением питательными веществами.

23. В ходе сперматогенеза из одной материнской клетки образуется:

A) 4 сперматозоида.

B) 2 сперматозоида.

C) 6 сперматозоидов.

D) 8 сперматозоидов.

E)  1 сперматозоид.

24. В морской воде углерод накапливается в виде:

A) Угарного газа.

B) Угля.

C) Угольной кислоты.

D) Углекислого газа.

E) Карбоната кальция.

25. Почва в листьях обитания сфагнума

A) Заболоченная.

B) Легкая.

C) Щелочная.

D) Сухая.

E) Кислая.
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1. Птицами распространяются семена:

A) Одуванчика.

B) Клена.

C) Тополя.

D) Ковыля.

E) Вишни.

2. Видоизмененные корни моркови называют:

A) Корнеплодами.

B) Корнелистьями.

C) Корневыми побегами.

D) Корнестеблями.

E) Корнепочками.

3. Пыльца находится в:

A) Лепестках.

B) Пестиках.

C) Тычинках.

D) Чашелистиках.

E) Цветоножке.

4. Масличная культура семейства сложноцветных:

A) Подсолнечник.

B) Солодка.

C) Лен.

D) Соя.

E) Люпин.

5. Самая крупная железа человека:

A) Печень.

B) Селезенка.

C) Щитовидная железа.

D) Надпочечники.

E) Гипофиз.

6. К холодостойким растениям относится:

A) Дыня.

B) Томат.

C) Ячмень.

D) Огурец.

E) Подсолнечник.

7. Кишечнополостные - это животные:

A) Трехслойные.

B) Одноклеточные.

C) Паразитические.

D) Травоядные.

E) Двухслойные.

8. Раковина у перловицы:

A) Завита спирально.

B) Состоит из двух створок.

C) Состоит из одной створки.

D) Сохранилась в виде остатков под кожей.

E) Отсутствует.

9. 5 пар одноветвистых грудных ног характерны для

A) Бабочки.

B) Паука-крестовика.

C) Клеща.

D) Рака.

E) Мухи.

10. В состоянии покоя длительность сокращения желудочков сердца составляет:

A) 0,3 сек.

B) 0,5 сек.

C) 0,6 сек. 

D)0,l сек. 

Е) 0,8 сек.

11. Количество легких у человека: 

А)1.

В) 2.

С)3. 

D)6. 

Е)4.

12. При недостатке витамина D развивается

A) «Куриная слепота».

B) Рахит.

C) Цинга.

D) Цирроз.

E) Болезнь бери-бери.

13. На морозе и в летний зной температура тела здорового человека приблизительно одинакова и равна:

A) 36,6 °С.

B) 38,5 °С.

C) 35 °С.

D) 38 °С.

E) 39 °С.

14. Орган зрения

A) Глаз.

B) Кожа.

C) Язык.

D) Ухо.

E) Нос.

15. Превращают в перегной органические остатки бактерии:

A) Клубеньковые.

B) Болезнетворные.

C) Почвенные.

D) Гниения.

E) Молочнокислые.

16. Морские черепахи имеют:

A) Длинные когти.

B) Ноги такие же, как и у сухопутных черепах.

C) Между пальцами плавательные перепонки.

D) Плавательные перепонки, только на задних ногах.

E) Ноги, превратившиеся в ласты.

17. Период развития зародыша после укрепления плаценты к слизистой матки

A) Зародышевым.

B) Маточный.

C) Клеточный

D) Внешний 

Е) Плодный

18. Сон:

A) Полностью прекращает работу головного мозга.

B) Способствует развитию утомления.

C) Прекращает работу организма.

D) Снижает работоспособность.

E) Защищает организм от переутомления.

19. Участвует в образовании веретена деления:

A) Комплекс Гольджи.

B) Органоиды движения клеток.

C) Пластиды.

D) Клеточное включение.

E) Клеточный центр.

20. В ходе сперматогенеза из одной материнской клетки образуется:

A) 6 сперматозоидов.

B) 1 сперматозоид.

C) 2 сперматозоида.

D) 4 сперматозоида.

E) 8 сперматозоидов.

21. Породой, сортом, штаммом называют:

A) Природные популяции живых организмов.

B)Искусственно созданную человеком совокупность особей одного вида.

C) Совокупность организмов биоценоза.

D)Популяцию существующую в определенной части ареала.

E) Совокупность свободно скрещивающихся особей одного вида.

22. Каждое новое приспособление организма и весь комплекс приспособлений вырабатывается на основе:

A) Интенсивности размножения.

B) Ненаследственной изменчивости.

C) Наследственной изменчивости.

D) Упражнений.

E) Искусственного отбора.

23. Автотрофы- это организмы в цепи питания являющиеся:

A) Разрушителями.

B) Потребителями.

C) Редуцентами.

D) Продуцентами.

E) Консументами.

24. Осадочные породы, созданные живыми организмами - это:

A) Химические породы.

B) Органические породы.

C) Неорганические породы.

D) Горные породы.

E) Обломочные породы.

25. Самая древняя группа наземных растений:

A) Папоротники.

B) Водоросли.

C) Покрытосеменные

D) Псилофиты.

E) Голосеменные.
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1.Разрушают органическое вещество до неорганического:

A) Моллюски.

B) Насекомые.

C) Хордовые.

D) Растения. 

Е) Бактерии.

2.Пыльца находится в:

A) Цветоножке.

B) Тычинках.

C) Лепестках. 

D) Пестиках.

E) Чашелистиках.

3.Масличная культура семейства сложноцветных:

A) Соя.

В) Подсолнечник.

C) Люпин.

D) Лен.

E) Солодка.

4. К холоднокровным животным относится: 

A) Дельфин.

B) Мышь.

C) Кошка.

D) Лягушка. 

E) Белка.

5.При отравлении необходимо выпить 5-6 стакана воды и:

A) Массировать живот.

B) Приложить грелку.

C) Съесть свежую пищу. 

D) Вызвать рвоту.

Е) Полежать.

6. К минеральным удобрениям относится:

A) Торф.

B) Навоз.

C) Перегной.

D) Птичий помет. 

Е) Селитра.

7. Папоротник размножается 

А) Плодами.

Б) Зооспорами.

C) Семенами.

D) Пыльцой.

E) Спорами.

8. Гидроидный полип

A) Медуза.

B) Морская звезда.

C) Планария.

D) Гидра.

Е) Туфелька.

9. Ногочелюсти имеет:

A) Беззубка.

B) Муха.

C) Каракатица.

D) Речной рак. 

Е) Осьминог.

10.Свойство клетки воспроизводить себе подобных: 

А) Рост.

В) Биосинтез

C) Размножение.

D) Возбудимость.

E)  Раздражимость.

11.Источником энергии, необходимым для работы мышц, являются:

A) Минеральные вещества.

B) Ферменты.

C) Вода.

D) Органические вещества. 

Е)Витамины.

12.При недостатке витамина D развивается 

А) Цирроз. 

В) Рахит.

C) Цинга.

D) Болезнь бери-бери.

E) «Куриная слепота».

13.Кожные рецепторы воспринимают раздражения

A) Звуковые.

В) Болевые.

С) Обонятельные.

D) Вестибулярные.

E) Вкусовые.

14. Пример биологического метода борьбы 

А)Создание агроценозов.

B)Создание высокопродуктивных экологических систем.

C)Обрабатывание посевов инсектицидами.

D)Обрабатывание посевов пестицидами.

E)Сокращение численности нежелательных в хозяйстве организмов с помощью других видов.

15. В период размножения у каждого цветкового растения после опыления следует процесс:

A) Питания.

B) Дыхания.

C) Роста.

D) Обмена веществ. 

Е) Оплодотворения.

16. Бактерии гниения относятся к:

A) Хищникам.

B) Цианобактериям. 

С) Паразитам.

D) Сапрофитам.

E) Нейтральным.

17.Лихорадка, которая сопровождает выход малярийных паразитов из одних красных кровяных телец и внедрение в другие происходит через:

A) 1-2 недели.

B) 2-3 суток.

C) 4-5 недель.

D) 3-4 часа. 

Е) 5-6 суток.

18. При полиомиелите вирусы разрушают:

А) Двигательные нейроны спинного мозга. 

В) Спинной мозг.

C) Скелетную ткань.

D) Чувствительные нейроны.

E) Оболочки головного мозга.

19. Большой круг кровообращения начинается в:

A) Правом желудочке.

B) Правом предсердии. 

С) Левом предсердии.

D) Левом желудочке.

E) Аорте.

20. При затруднении носового дыхания:

А)Увеличивается количество кислорода в крови. 

В) Появляется кашель. 

С) Появляются головные боли.

D) Напрягаются голосовые связки.

E) Облегчается физическая деятельность.

21.Отторжение слизистой матки с неоплодотворенными яйцеклетками

A) Транскрипция.

B) Поллюция. 

С) Менструация.

D) Овуляция.

E) Трансляция.

22. Запоминание содержания прочитанного

A) Словесно-логическая память;

B) Промежуточная память;

C)   Воображение.

D) Долговременная память; 

E)Кратковременная память;

23. Если состав одной цепи ДНК А-Т-А-Ц-Т-А, то состав другой цепи:

A) Т-А-Т-Г-А-Т

B) А-Т-Г-Ц-А-Т

C) Ц-А-Ц-А-А-Т

D) Т-Ц-Ц-Ц-Т-А

E) Т-У-Ц-Т-Г-А

24. Удвоение генов в одной хромосоме является примером:

A) Хромосомных мутаций.

B) Соматических мутаций.

C) Геномных мутаций.

D) Рецессивных мутаций.

E) Генных мутаций.

25. Промежуточным хозяином в развитии печеночного сосальщика является:

A) Кошка.

B) Человек.

C) Малый прудовик.

D) Лошадь.

E) Рыба.
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1. Фотосинтезирующими организмами являются:

А) Растения,

B) Хордовые.

C) Вирусы. 

D)Грибы. 

Е) Черви.

2. Видоизмененные корни моркови называют:

A) Корнелистьями.

B) Корнепочками. 

С) Корнеплодами.

D) Корневыми побегами.

E) Корнестеблями.

3. Двудольные растения в отличие от однодольных:

A) Образуют много семян.

B) Цветут до распускания листьев.

C) Не имеют боковых корней.

D) Имеют две семядоли в зародыше. 

Е) Опыляются только ветром.

4. Соцветие люпина:

А) Корзинка.

B) Кисть.

C) Головка.

D) Щиток.

E) Зонтик.

5. Орган дыхательной системы

A) Сердце.

B) Печень.

С) Бронхи,

D) Пищевод.

E) Аорта.

6. Может жить на голых камнях 

А) Водоросль.

B) Плесень.

C) Папоротник.

D) Трутовик.

E) Лишайник.

7. Малярийный паразит проникает в:

A) Кожу.

B) Кишечник.

C) Печень.

D) Красные кровяные тельца. 

Е) Белые кровяные тельца.

8. Кожа у пресмыкающихся имеет:

A) Мало желез.

B) Большое количество желез. 

С) Млечные железы.

D) Много потовых желез.

E) Много сальных желез.

9. Центральный орган системы кровообращения

A) Артерия.

B) Аорта. 

С) Сердце.

D) Капилляр.

E) Вена.

10. Слой ороговевших поверхностных клеток содержит:

А) Подкожная клетчатка.

B) Дерма.

C) Эпидермис.

D) Соединительная ткань.

E) Жировая ткань.

11. Орган женской половой системы человека 

А) Яичник.

B) Семенник.

C) Мочеиспускательный канал. 

D) Мошонка.

Е) Семенные протоки.

12. В состав молекулы ДНК входит:

A) Шесть типов нуклеотидов.

В) Три типа нуклеотидов.

C) Два типа нуклеотидов.

D) Четыре типа нуклеотидов.

E) Пять типов нуклеотидов.

13. Стадия личинки характерна для:

А) Яйцекладущих млекопитающих.

B) Плоских червей.

C) Плацентарных млекопитающих

D) Пауков.

E) Пресмыкающихся.

14. Изучает взаимоотношения организмов с окружающей средой

A) Археология.

B) Эмбриология.

C) Цитология.

D) Биохимия. 

Е) Экология.

15. Кишечнополостные

A) Инфузории.

B) Гидры.

C) Беззубки.

D) Улитки. 

Е) Цепни.

16. Плоские черви размножаются: 

А) Почкованием.

В) Дроблением.

C) Делением.

D) Половым путем.

E) Бесполым путем.

17. Инсулин регулирует: 

А) Рост организма.

В) Работу всех желез.

C) Жировой обмен,

D) Углеводный обмен.

E) Скорость химических реакций.

18. Короткий сильноветвящийся отросток нервной клетки называют:

A) Аксон.

B) Нерв.

С) Нейрон.

D) Ганглий.

E) Дендрит.

19. Количество позвонков у человека: 

А) 28-32.

В) 34-36.

C) 33-34.

D) 40-42.

E) 29-31.

20. Химическое отравление происходит при попадании в пищу:

А) Свинца.

B) Глюкозы.

C) Микробов.

D) Жирных кислот.

E) Сахарозы.

21. Витамин В1 влияет на процессы обмена: 

А) Жиров.

В) Белков.

C) Воды.

D) Солей.

E) Углеводов.

22. Запоминание содержания прочитанного

A) Долговременная память; 

В) Словесно-логическая память;

C) Промежуточная память;

D) Воображение.

E) Кратковременная память;

23. Кроманьонец относится к: 

А) Древнейшим людям.

B) Древним людям.

C) Австралопитекам.

D) Современным людям.

E) Питекантропам.

24. В результате хозяйственной деятельности человека исчез: 

А) Костромская корова;

В) Тур;

C) Домашний бык;

D) Тяжеловозная лошадь;

E)  Архар-меринос.

25. Содержит семяпочки:

A) Завязь.

B) Столбик.

C) Нить.

D) Пыльник. 

Е) Рыльце.
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1. Плод лещины называется:

A) Орех.

B) Коробочка.

C) Костянка.

D) Крылатка.

E) Семянка.

2. Чечевички развиваются в:

A) Пробке.

B) Древесине.

C) Лубе.

D) Камбии.

E) Сердцевине.

3. Пыльца находится в:

A) Цветоножке.

B) Тычинках.

C) Чашелистиках.

D) Пестиках.

E) Лепестках.

4. Ядовитое растение семейства пасленовых:

A) Кассия.

B) Полынь.

C) Солодка

D) Кровохлебка.

E) Белладонна.

5. В отличие от рыб земноводные имеют:

A) Органы обоняния.

B) Среднее ухо.

C) Ноздри.

D) Внутреннее ухо.

E) Глаза.

6. Амеба, паразитирующая в кишечнике человека:

A) Обыкновенная.

B) Дизентерийная.

C) Лучевая.

D) Голая.

E) Раковинная.

7. Орган выделения у прудовика:

A) Кожа.

B) Печень.

C) Жабры.

D) Почка.

E) Легкие.

8. Ногочелюсти имеет:

A) Речной рак.

B) Беззубка.

C) Муха.

D) Осьминог.

E) Каракатица.

9. Источником энергии, необходимым для работы мышц, являются:

A) Органические вещества.

B) Вода.

C) Минеральные вещества.

D) Ферменты.

E) Витамины.

10. Пульс прощупывается на:

A) Нижней полой вене.

B) Аорте.

C) Легочной артерии.

D) Лучевой артерии.

E) Легочной вене.

11. На морозе и в летний зной температура тела здорового человека приблизительно одинакова и равна:

A) 38 °С.

B) 36,6 °С.

C) 35 °С.

D) 39 °С.

E) 38,5 °С.

12. Орган женской половой системы человека

A) Семенник.

B) Яичник.

C) Мочеиспускательный канал.

D) Мошонка.

E) Семенные протоки.

13. Рецепторы раздражаются пахучими веществами

A) Обонятельные.

B) Прикосновения.

C) Холодовые.

D) Осязательные.

E) Вкусовые.

14. Признак характерный для хищников:

A) Использование убежищ.

B) Угрожающая окраска.

C) Наличие шипов, игл, панциря.

D) Быстрота реакции.

E) Покровительственная окраска.

15. Семена пшеницы начинают сеять при:

A) 6° С.

B) 14° С.

C) 3° С.

D) 5° С. 

Е)12°С.

16. Голосеменное растение

A) Хвощ.

B) Липа.

C) Плаун.

D) Осина.

E) Сосна.

17. Мукор относится к грибам:

A) Паразитам.

B) Пластинчатым.

C) Плесневым.

D) Трубчатым.

E) Шляпочным.

18. Острова, рифы тропических морей образованы:

A) Одиночными кораллами.

B) Медузами.

C) Гидрами.

D) Актиниями.

E) Колониальными кораллами.

19. Волоски и носовая слизь носовой полости

A) Обогащают воздух.

B) Охлаждают воздух.

C) Согревают воздух.

D) Очищают и увлажняют воздух.

E) Загрязняют воздух.

20. Количество слоев в стенке пищеварительного канала: 

А)3.

B) 6.

C) 4. 

D)2. 

Е) 5.

21. Суточная норма белка для организма человека профессии не связанной с тяжелым физическим трудом ... составляет.

A) 60-70 грамм.

B) 20-30 грамм.

C) 50-60 грамм.

D)  150-170 грамм.

E) 90-110 грамм.

22. Мономерами нуклеиновых кислот являются:

A) Гликоген.

B) Нуклеотиды.

C) Аминокислоты.

D) Жирные кислоты.

E) Простые углеводы.

23. Клетки эндосперма в семенах растений имеют набор хромосом:

A) Пентаплоидный.

B) Гаплоидный.

C) Тетраплоидный.

D) Триплоидный.

E) Диплоидный.

24. Каменный уголь образовался из:

A) Растительных остатков.

B) Первичных многоклеточных.

C) Микроорганизмов.

D) Беспозвоночных животных.

E) Красных водорослей.

25. Представитель класса сосальщика:

A) Эхинококк.

B) Лентец.

C) Аскарида.

D) Свиной цепень.

E) Кошачья двуустка.
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1. Шиповник - это вид: 

А) Бактерий.

В) Растений.

C) Грибов.

D) Вирусов.

E) Животных.

2. Растение с двойным околоцветником:

A) Лилия.

B) Лук.

C) Ландыш. 

D) Тюльпан. 

Е) Вишня.

3. Тюльпан - представитель семейства:

A) Розоцветных.

B) Крестоцветных. 

C) Бобовых.

D) Сложноцветных. 

Е) Лилейных.

4. К холоднокровным животным относится: 

А) Мышь.

B) Дельфин.

C) Лягушка.

D) Белка. 

E) Кошка.

5. Заднепроходным отверстием заканчивается кишка:

A) Двенадцатиперстная. 

В)Слепая.

С) Прямая.

D) Подвздошная.

E) Тощая.

6. Ранней весной при температуре 2-3° С и высокой влажности почвы высевают семена:

A) Овса.

B) Томатов.

C) Дыни.

D) Кукурузы.

E) Огурца.

7. Густые леса становятся реже из-за: 

А) Влияния животных на природу.

В)Чрезмерного использования растений человеком.

C) Влияние растений друг на друга.

D) Благоприятных условий природы.

E) Изменения рельефа Земли.

8. Малярийный паразит проникает в:

A) Кожу.

B) Белые кровяные тельца. 

С) Красные кровяные тельца.

D) Печень.

E) Кишечник.

9. Особенность строения скелета человека, связанная с прямохождеиием:

A) Строение руки

B) Строение ноги

C) Строение ребер

D) Изгибы позвоночника 

Е) Строение поясницы

10. Частота сокращений сердца в состоянии относительного покоя за 1 минуту:

A) 50-60 раз.

B)  100-110 раз. 

C} 70-75 Раз.

D) 90-95 раз.

E) 80-85 раз.

11. Орган дыхательной системы:

A) Пищевод.

B) Сердце.

C) Аорта.

D) Печень. 

Е) Трахея.

12. При оплодотворении в яйцеклетку проникает и сливается с ней:

A) Два сперматозоида.

B) Два спермия.

C) Четыре сперматозоида. 

D) Один сперматозоид.

E) Один спермий.

13. При гриппе микроорганизмы вызывают воспаление 

А) внутреннего уха.

B) слуховых косточек.

C) среднего уха.

D) наружного уха.

E) слуховой трубы.

14. В состав молекулы ДНК входит:

A) Два типа нуклеотидов.

B) Три типа нуклеотидов. 

С) Пять типов нуклеотидов.

D) Четыре типа нуклеотидов. 

Е) Шесть типов нуклеотидов.

15. Есть только в цветочной почке: 

A) Зачаточный лист.

B) Точка роста.

C) Зачаточный стебель.

D) Чешуйка.

E) Зачаточный бутон.

16. Все грибы, которые питаются мертвыми органическими веществами, называют:

A) Шляпочными.

B) Паразитами.

C) Плесневыми. 

D) Сапрофитами.

Е) Дрожжами.

17. Нервная система кольчатых червей представляет собой: 

А) Головной и спинной мозг.

В) Нервные узлы и нервные цепочки.

C) Нервную трубку.

D) Сеть клеток.

E) Брюшные узлы.

18. Тело покрыто хитином у:

A) Рыбы.

B) Лягушки.

C) Дождевого червя.

D) Нереиды. 

E) Речного рака.

19. Структурная и функциональная единица нервной системы - это: 

А) Нейрон.

B) Аксон.                                                            ,

C) Ганглий.

D) Нерв.

E) Дендрит.

20. Витамин B1 влияет на процессы обмена:

A) Солей.

B) Воды. 

C) Углеводов.

D) Белков.

E) Жиров.

21. Половые клетки человека в норме содержат:

A) 23 хромосомы.

B)  12 хромосом. 

С) 46 хромосом.

D) 24 хромосомы.

E) 22 хромосомы.

22. Удвоение генов в одной хромосоме является примером:

A) Геномных мутаций.

B) Рецессивных мутаций 

C) Генных мутаций.

D) Хромосомных мутаций.

E) Соматических мутаций.

23. Кроманьонец относится к: 

А) Питекантропам.

В) Древнейшим людям.

C) Австралопитекам.

D) Современным людям.

E) Древним людям.

24. В результате хозяйственной деятельности человека исчез: 

А) Архар-меринос.

B) Тяжеловозная лошадь;

C) Тур;

D) Костромская корова;

E) Домашний бык;

25. Ответную реакцию организма на раздражение, осуществленную нервной системой называют: 

А) Рефлексом.

B) Раздражением.

C) Движением.

D) Передачей возбуждения.

E) Раздражимостью. 
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1. Простые листья у:

A) Карагача.

B) Клевера.

C) Рябины.

D) Шиповника.

E) Конопли.

2. Самоопыляемое растение:

A) Яблоня.

B) Ольха.

C) Кукуруза.

D) Фасоль.

E) Рожь.

3. Под действием раствора йода синеет:

A) Растительный жир.

B) Крахмал.

C) Клейковина.

D) Растительный белок.

E) Глюкоза.

4. Для лилейных характерны плоды:

A) Костянка и ягода.

B) Коробочка и костянка.

C) Семянка и коробочка.

D) Орешек и семянка.

E) Ягода и коробочка.

5. Часть зуба, выступающая в ротовую полость, называется:

A) Корень.

B) Пульпа.

C) Эмаль,

D) Дентин.

E) Коронка.

6. Может жить на голых камнях

A) Плесень.

B) Лишайник.

C) Трутовик.

D) Папоротник.

E) Водоросль.

7.Кишечнополостные прикрепляются к различным предметам с помощью:

A) Промежуточных клеток.

B) Щупалец.

C) Рта.

D) Подошвы.

E) Энтодермы.

8. Плоский червь обитающий в пресных водоемах:

A) Пиявка.

B) Планария.

C) Эвглена.

D) Гидра.

E) Дождевой червь.

9. Через задние корешки возбуждение передается в:

A) Мышцы.

B) Спинной мозг.

C) Сердце.

D) Органы чувств.

E) Желудок.

10. Особенность строения скелета человека, связанная с прямохождением:

A) Строение руки

B) Строение поясницы

C) Строение ребер

D) Изгибы позвоночника

E) Строение ноги

11. Прибор измеряющий артериальное давление:

A) Электрокардиограф.

B) Электроэнефалограф.

C) Тонометр.

D) Спирометр.

E) Фонендоскоп.

12. Волосы - роговые образования:

A) Кожи.

B) Рецепторов.

C) Потовых желез.

D) Сальных желез.

E) Скелета.

13. Орган мужской половой системы человека

A) Семенник.

B) Матка.

C) Влагалище.

D) Яичник.

E) Желтое тело.

14. Признак, который проявляется у гибридных особей и как бы подавляет развитие другого признака, называется:

A) Альтернативным.

B) Доминантным.

C) Гомозиготным.

D) Рецессивным.

E) Гетерозиготным.

15. Семена, с силой выбрасывающийся из околоплодника распространяются

A) Ветром.

B) Водой.

C) Животными.

D) Насекомыми.

E) Самораспространением.

16. Лихорадка, которая сопровождает выход малярийных паразитов из одних красных кровяных телец и внедрение в другие происходит через:

A)  1-2 недели.

B) 5-6 суток.

C) 4-5 недель.

D) 2-3 суток.

E) 3-4 часа.

17. Направление и силу тока воды рыбы воспринимают с помощью:

A) Органа слуха.

B) Органа обоняния.

C) Боковой линии.

D) Плавательного пузыря.

E) Органа зрения.

18. Количество хромосом в клетках тела человека:

A) 92.

B)  14.

C) 24. 

D)22. 

Е)46.

19. Дыхательный центр расположен в:

A) Мозжечке.

B) Спинном мозге.

C) Промежуточном мозге.

D) Продолговатом мозге.

E) Среднем мозге.

20. Устраняет кровоточивость десен витамин А)Д

В)Е 

С) С 

D)P 

Е)А

21. Относится к внутреннему уху:

A) Слуховые косточки.

B) Слуховой проход.

C) Барабанная перепонка.

D) Костный лабиринт.

E) Слуховая труба.

22.Психический компонент трудовой деятельности определяется:

A) Усилением кровотока.

B) Активной работой сердца.

C) Участием органов чувств.

D) Снабжением питательными веществами.

E) Преобладанием мышечной деятельности.

23. Содержит нуклеоплазму:

A) Органоид движения.

B) Лизосома.

C) ЭПС.

D) Митохондрия.

E) Ядро.

24. В результате хозяйственной деятельности человека исчез:

A)  Архар-меринос.

B) Домашний бык.

C) Тур.

D) Костромская корова.

E) Тяжеловозная лошадь.

25. Почва в листьях обитания сфагнума

A) Сухая.

B) Щелочная.

C) Легкая.

D) Кислая.

E) Заболоченная.
